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Procès-verbal de la réunion du Comité Exécutif à Edegem, le 27-28 juin 2003 
 
 
Présents: Linda Schrey-Dern, Bent Kjaer, Louis Heylen, Tina Faber, Aileen Patterson, 
Josiane Jacobs, et Birgitta Rosén-Gustafsson. 
 
 
1.Ouverture de la réunion – et adoption de l’ordre du jour 
Linda accueille les présents et déclare l’ouverture de la réunion. 
L’ordre du jour fut adopté et le formulaire envoyé. 
 
2. Adoption du PV de la réunion de Luxembourg du 1 er mai 2003 
>>>  Le PV est adopté. 

 
3.  Informations Générales 
Rien à signaler. 
 
4. Nouvelle structure du CE/CPLOL 
En ce qui concerne le CE, il faut préciser que la discussion ne porte pas sur la structure du 
CE, mais plutôt sur les rôles et les fonctions des membres mandatés du comité. 
Linda présente sa proposition qui concerne essentiellement les domaines de travail de 
chacun des vice-présidents. De plus il s’agit d’organiser non pas 3 commissions fixes, avec 
un représentant de chaque association membre, mais de fonctionner avec par exemple 
deux commissions de liaison et un certain nombre de groupes de travail composés des 
personnes les plus qualifiées dans chaque domaine ou sujet de travail.  
Le débat a porté sur les faits et réflexions suivants : 

- il est impossible de travailler avec jusqu’à 25 personnes dans une commission 
- nous devons discuter des éléments financiers concernant la présence des 3 

représentants de chacune des nouvelles associations, qui peuvent contenir une ou 
quelques centaines d’adhérents. 

- Si nous continuons avec l’organisation de 3 commissions, elles peuvent être 
considérées comme des « mini-AG », puisqu’en fait tous les pays seront représentés 

- Les commissions peuvent se scinder en sous-groupes travaillant sur des projets 
spécifiques ; les résultats du travail de ces sous-groupes sont discutés en 
commissions, puis finalement être approuvés/adoptés en AG.  

- Les sous-groupes pourraient se rencontrer à des endroits les plus adéquats, au 
moment le plus opportun, une ou plusieurs fois par an.  

 
Le résultat de ces discussions est la rédaction d’une proposition initiale concernant le 
fonctionnement de l’AG et des commissions : 

COMITÉ PERMANENT DE LIAISON 
DES ORTHOPHONISTES-LOGOPÈDES 

DE L’UNION EUROPÉENNE 

STANDING LIAISON COMMITTEE OF E.U. 
SPEECH AND LANGUAGE THERAPISTS 

AND LOGOPEDISTS 



 

1. l’AG est l’assemblée décisionnaire 
2. 3 commissions, comprenant chacune des représentants de toutes les associations 

membres : 
A. pratique (professionnelle) 
B. formation 
C. qualité (normes professionnelles) 

3. un comité de liaison sur la reconnaissance des qualifications professionnelles 
(composé d’un petit nombre de membres des trois commissions) et un comité de 
liaison sur les congrès scientifiques 

4. chacune des commissions sera présidée par un vice-président. Le quatrième vice –
président présidera la commission Congrès Scientifiques. 

5. chaque commission travaillera essentiellement en sous-groupes de travail. Les 
groupes présenteront leur travail à  la commission pour une discussion et une 
adoption plénière. Les résultats peuvent éventuellement être présentés au CE/à 
l’AG. 

6. agenda de cette évolution :  
A. présentation à l’AG de Malmö en Octobre 2003 
B. discussion au sein des commissions durant la réunion du printemps 2004+ une 

discussion plus rapide en assemblée p lénière. 
C. Le CE préparera la proposition finale au fins d’adoption au cours d’une AG 

extraordinaire en octobre 2004, afin de pouvoir nommer des candidats pour les 
nouveaux postes lors de l’AG ordinaire du printemps 2005. 

>>> Les membres du CE enverront leurs commentaires, propositions, contributions à la 
liste des tâches etc. pour les 7 postes, au plus tard pour le 4 août.  
 
5.  Mandats  
après quelques calculs il est :  
>>> décidé de proposer un maximum de 8 ans au CE. 
 
6.  Informations Générales 
RAS. 
 
7.  Tâches 
Renouvelées. 
 
8.  Situation Financière 
Le résultat 2002 était négatif, en raison des avances pour le congrès  et de paiements « en 
retard » pour Helsinki. 
Les adhésions pour 2003 sont légèrement inférieures en raison  du passage du franc 
français à l’Euro. De façon globale le résultat 2002 semble satisfaisant. 
 
9.  Congrès d’Edimbourg 
a)  rapport d’état : nous n’avons pas reçu de rapport de la part de Sylvia. Par Anne Preedy, 
nous savons que le 26 juin nous avions 226 inscriptions. 
b)  la mise en page de la présentation  a été montrée. 
>>>  BK enverra le fichier base aux vice-présidents (VP).  



 

>>>  Les VP enverront leur contribution à BK (version finale) pour l’édition.  
>>>  TF présentera  une vue d’ensemble (du développement) des congrès CPLOL 
depuis 1992. 
>>>  La version en anglais  des diapositives de Birgitta sera revue par Aileen. La 
traduction en français sera effectuée par Jean-Marc Hild. 
>>>  Relecture du français de Aileen : Tina. 
>>>  Relecture de la présentation de Tina: Aileen. 
c)  Actes : Tina nous présente un devis de Euroscript – la société en charge de la 
traduction/interprétation.  
>>>  Il est décidé d’accepter ce devis, et de commander 800 copies. Tina va infomer 
Sylvia de cette décision. 
 
10.  Assemblée Générale 
a)  Elections.  Joe Reynolds a accepté d’être candidat au poste de trésorier. 
b)  rapports d’activité. Les versions provisoires doivent être envoyées aux membres du CE  
pour avis avant Edimbourg, et nous prendrons les décisions lors de la rencontre là-bas. BK 
demandera à Fred de traduire le rapport de Birgitta. (Fred dit un oui de principe !!) 
BK demandera des nouvelles nationales aux associations membres (pour inclusion dans la 
newsletter de l’AG), surtout en ce qui concerne les activités de l’association relatives à la 
directive proposée sur la reconnaissance des qualif. prof. ,  l’année internationale du 
Handicap, et tout autre sujet/information qui intéresse ou est important pour les membres 
du CPLOL.  
BK va préparer l’ordre du jour qui sera discuté lors de la réunion d’Edimbourg. 
c) rencontre pour l’élargissement:   
 
Pays Statut actuel Membre de droit 

à partir du - 
Présent à Malmö commentaires 

Chypre Membre 
observateur 

01.05.2004 Oui  

Estonie Membre 
observateur 

01.05.2004 Oui  

Lituanie Prêt à devenir 
membre obs 
(approbation CE 

01.05.2004 (?) ? vote sur ce statut de 
membre obs le 
18/10/2003 

République 
Tchèque 

Prêt à devenir 
membre obs 
(approbation CE 

01.05.2004 (?) ? vote sur ce statut de 
membre obs le 
18/10/2003 

Pologne candidat ? Oui  statuts…???  

Malte Pas encore candidat  Oui  

Slovénie Pas encore candidat  oui  

Latvie Pas encore candidat  ?  

Hongrie   ?  

Slovaquie   ?  

 
Louis va recontacter les associations, demandant une réponse définitive sur leur présence à 
la réunion.  



 

Il est également rappelé à la Lituanie et la République tchèque qu’ils doivent être présents 
à Malmö pour présenter leur association et leur candidature ; dans la cas contraire, nous ne 
pourrons pas tenir compte de leur candidature. 
 
11.  15ème anniversaire 
a)  Le sommaire du CD-Rom a été  discuté et modifié. 
b)  >>> Il est décidé d’inviter les signataires de la charte constitutionnelle au dîner 
d’anniversaire à Malmö.  
>>> Il est décidé  de faire fabriquer une épinglette et de l’offrir aux membres fondateurs. 
>>> Il est décidé de faire «  imprimer » un stylo et de l’offrir à tous les participants à 
Malmö. BK va chercher les possibilités d’inscription et proposer le texte – et 
communiquera cette proposition par courriel aux membres du CE. 
c)   Autres possibilités de célébration :  BRG propose de faire venir un magicien durant le 
dîner. 
 
12.  Rapports des vice présidents 
Birgitta soulève quelques problèmes relatifs aux demandes de subvention, qui sont 
partiellement résolus. 
 
13.  www.cplol.org 
BK va recevoir des éléments de la part des VP sur quelles informations devrait figurer le 
nouveau site Internet.  
Ce nouveau site internet sera disponible immédiatement après Edimbourg.  
 
14.  Un système de classement 
>>>  Aileen  va présenter une proposition concrète / BK va proposer une proposition 
concrète en se fondant sur le CD d’Anniversaire. (on verra qui sera le premier…) 
 
15.  Congrès 2006 
Linda a présenté les préparatifs initiaux de DBL pour le congrès 2006. Ces projets ne sont 
pas acceptables. Linda va contacter DBL en expliquant l’idée générale d’un congrès du 
CPLOL, en insistant sur le fait que le contenu scientifique/professionnel doit faire partie du 
congrès CPLOL (et non pas d’un congrès DBL séparé). 
 
16.  Divers 
Les dates et les lieux des prochaines réunions. L’endroit de la réunion de décembre sera 
fixée à Edimbourg. 
 
17.  Fin de la réunion 
 
 
 
Secrétaire général  
 
Bent E. Kjaer 


